

翻越三座雪山 42天行程15000公里

68岁老人“再出发”骑行去西藏

68岁，对大多数人来说，应该是安享晚年的年龄，而滕州的安祯祺老人毅然踏上了第二次骑行西藏的征程。一辆摩托车、一个行囊、一个人，42天的时间，共计15000公里的路程。

2014年5月份，安祯祺老人第一次踏上骑行西藏的征程，那一次他骑行9800公里到达西藏。之所以萌生再次骑行西藏的想法，是因为他爱上了西藏这片神圣的土地，更爱上了骑行过程中带来的酸甜苦辣。“42天的时间，每一天都是一个新的开始，勇往直前，在困难面前不畏惧，在绝境中不放弃，这是我坚持下来的动力，也是我生命意义上的感悟。”老人诉说着自己骑行的感受。

安祯祺老人此次的骑行比上次的所见所闻所感更加丰富，从徐州到甘肃，走青藏线进入拉萨，又往南到了云南，再到贵阳、重庆，最后从信阳回到滕州。

安祯祺老人介绍，在他骑摩托车行驶到西藏地区时，有些道路在悬崖上，路面非常狭窄，骑行时必须集中注意力，否则极有可能掉下悬崖。有一次，安祯祺老人缓慢行驶在弯曲而又陡峭的山崖道路上时，崖壁上方突然掉下来一块如两个拳头大小的石头，正中他的头部，幸好当时他戴着头盔，事后，他摘下帽子发现，头盔的中间被石头砸了一个洞，而让他庆幸的是，当他感觉到被砸的头晕耳鸣的时候，及时刹车，避免了意外的发生。

此次15000公里的骑行路上，最让安祯祺老人刻骨铭心的是坚持永不回头的信念。有一次他“偏离”了原定的路线，走了一条地图上没有标注的“小道”，他知道方向正确，但是要想到达原定的目的地，需要翻越三座雪山，要知道推着摩托车翻雪山是非常艰难的事。摆在面前的有两条路，一是继续前行，一是原路返回。如果返回，他就得在原来的路上再折回100多公里，到达国道，从国道绕道抵达目的地。然而，这位倔强的老人还是选择了继续前行。这种坚持成了安祯祺老人能够徒步180公里的信念支撑，三天时间，翻越了三座雪山，有时候一天只

能遇见一个人，或者是连一个人都遇不上。“当时真是有些害怕了，因为不知道前边的路有多远，由于海拔太高，下着雪，非常的冷，再加上是爬山，坡度在30度左右，有的还要更陡，摩托车只能推，最要紧的是，像这种路不知道得走多久。”老人说道。

因为没有道路，他走过的地方也没有人家，所以食物和水成了老人最珍贵的东西，如果缺了食物和水，即便方向正确，他一样也会面临生死考验，值得庆幸的是，他走完了这段最艰险的路程。

“如果没有好心人的帮助，我也很难走到今天。有一次，在唐古拉山口，正赶上暴风雪，当骑到一个铁路闸口的时候，那里有个小屋，里面有四个年轻人，他们主动收留了我，生炉子烧水，给了我很大的帮助。”安祯祺老人说。

安祯祺老人告诉记者，行驶在结了冰的路上，经常会连人带车一块摔倒，因为车上的东西很重，每次摔倒之后，必须把车上的东西卸下来，扶起来车之后再把东西绑上，很多时候路过的人都会帮助他。

“别人帮我，我也时刻不忘帮助别人。”安祯祺老人说。一次，他在公路上行驶的时候发现路边坐着一个垂头丧气的年轻人，经过询问才知道，小伙子是山东潍坊的，和伙伴们骑行去西藏，由于自行车胎破了，伙伴们已经落下他很远，他既担心又沮丧，在路边拦了很多车，都没有修补工具。安祯祺老人曾经是修摩托车的，他的车上带了修车的工具，于是，他把潍坊小伙的自行车胎补上后，又给他留了两瓶矿泉水。

到达西藏拉萨，老人回想起一路的坎坷，虽然有艰辛、有迷茫，也有危险，但是，他还是挺过来了，到达了最终的目的地。当问及到先后两次骑着摩托车行走西藏的骑行者安祯祺老人以后会不会再去西藏时，老人说如果身体状况允许，他依然会踏上骑行的路，“祖国的大好河山，还有很多地方我没有去过，有了这两次的经验，我想我还会忍不住再次踏上征程。”老人坚定地说。

(记者 姚付林/文 候志龙/图)



近日，由枣庄爱钓渔具行主办的2015年首届“爱钓杯”俱乐部钓鱼友谊赛，在祥和钓场挥竿开赛，来自我市五区一市及周边地区的120名钓友参加了比赛。
 (记者 孔浩 摄)

大家拍
 来稿邮箱
 zzwbsq@163.com

预产期推后 父亲节当爹 节日最好的“礼物”

“生了，生了，是个女孩，恭喜你。”听到医院工作人员的报喜，家住薛城区燕山路的小程欣喜若狂，原因不仅仅是他当了父亲，而且是在父亲节这天当上了父亲，这是节日里最好的礼物。

小程是一名90后，去年他与心爱的姑娘一起走进婚姻殿堂。婚后两人感情甜蜜，没多久妻子便查出已有身孕，小两口高兴不已，每天都在等待着孩子出世的这一天。“本来预产期是父亲节的前两天，可是一直没生，把我急得不行。没想到在

父亲节这天出生，高兴死了。”小程兴奋地说。

“都说‘养儿才知父母恩’，这话一点都没错，孩子还没出生，我就开始天天担心，希望一切都平安。想当初我出生时我的父母也是同样的心情吧。”小程表示，孩子刚一出生就撞上父亲节，这不仅是上天带给他的礼物，更是上天带给他的一份责任。

“有了孩子就不能像以前一样疯玩了，要把时间和精力放在家庭以及工作上。因为孩子还小，我们就是孩子的依

靠。”小程顿时觉得肩膀上担重了不少。

“我觉得老天安排我在父亲节这天当上父亲并非只是巧合，而是要在这个节日里体会到当父亲的幸福，也时刻提醒着我该如何去做一个好爸爸，学会扛起父亲的担子。”小程表示，他一定会出色地完成父亲这个角色，不让孩子对他失望。

(记者 寇光)

幸福的人
 ——枣庄

白天看孙子 晚上去打工 婆婆“两头”兼顾 儿媳心疼

最近，家住薛城区长江路附近的张女士为了照顾孙子还是打工赚钱而苦恼，幸好儿子和儿媳看出了张女士的心思，主动提出每月交生活费，让张女士安心在家看孩子。

张女士今年刚满五十岁，因为儿子结婚较早，所以一年前就已经升级做了奶奶。由于早年夫妻二人双双下岗，为了家人的生活，张女士和丈夫一直在外面打工。儿媳婚前的工作也不稳定，怀孕后便辞职在家待产，孩子出生后儿媳一直在家照顾孩子。如今孩子即将满一周岁，儿媳提出想要重新找份工作，并已经联系好了一家单位准备上班，她希望张女士能辞职，帮她在家里照顾孩子。

张女士也觉得自己做了奶

奶应该在家照看孙子，但是家里还有一个上高中的女儿，儿子的工资主要负责养孩子，其他日常生活开销基本上就靠自己和丈夫打工赚钱支撑。如果张女士辞去工作在家里照顾孙子，就会少了一份收入，而她也不好意思张口跟儿子儿媳要钱，那生活的压力就会越来越大。考虑了许久，张女士决定和儿子儿媳商量，自己白天在家里看孩子，晚上等儿子儿媳下班后再去亲戚经营的小饭店帮忙，虽然工资比以前少了，但工作时间短，不耽误看孙子。

“你白天在家照顾孩子，晚上还要出去工作，太辛苦了。”当张女士把自己的想法告诉儿子和儿媳后遭到了他们的反对。但张女士坚持要出去工作，并说自己是想减轻家里的

生活压力。听了张女士的话后，儿媳和儿子终于明白张女士是担心没有了收入来源，于是夫妻俩当即决定，儿媳工作以后，夫妻俩会每月拿出600元给张女士补贴家用，钱虽然不多，但是也够张女士日常花费。最终张女士听从儿子和儿媳的意见，在家里看孩子。

(记者 杨舒)

